

把为民造福作为最大政绩

辛识见

在刚刚闭幕的自治区两会上,政府工作报告直面社会关切的诸多民生问题,列出了一份份温暖人心的“民生清单”,描绘出了未来五年新疆各族人民生活改善的新蓝图、新愿景,字字句句饱含真挚为民情怀。美好蓝图令人振奋、催人奋进,更需要广大党员干部在谋划推进工作时坚持把为民造福作为最大政绩,在新征程上用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,努力实现人民对美好生活的向往。

有什么样的政绩观,就有什么样的政绩。习近平总书记指出,“共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。”广大党员干部树立和践行正确政绩观,始终把老百姓的安危冷暖放在心上,把造福人民作为最根本的职责,想群众之所想、急群众之所急,埋头苦干、勇毅前行,不仅是满足人民群众美好生活需要的前提,也是检验党性修养和政治立场的标尺。

民生连着民心,民心汇聚民力。过去五年,新疆坚持紧贴民生推进高质量发展,不断培育壮大特色优势产业,综合经济实力显著增强;坚持在发展中保障和改善民生,如期打赢了脱贫攻坚战,持续推进就

业、教育、医疗、住房、社保等各项惠民工程,各族群众的生活一年更比一年好。放眼天山南北,新疆大地呈现出社会稳定、民族团结、宗教和谐、人民安居乐业的良好局面,2500多万干部群众建设美好新疆的奋斗热情空前高涨。实践充分证明,民生问题解决了,无论抓发展还是抓稳定,都会更有力量、更有后劲。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,推进社会稳定和长治久安的重要一年。踏上新征程,我区发展不平衡不充分问题仍然突出,民生领域还有不少让群众操心、烦心、揪心的事。树牢宗旨意识,抓住各族群众最关心最直接最现实的利益问题,全心全意为群众办实事、谋福祉,不仅能为新疆改革发展稳定凝心聚力,我们用心描绘的中国式现代化新疆图景也将点亮万家灯火,辉映全体人民共同富裕的美好前程。

思想是行动的先导。坚持把为民造福作为最大政绩,党员干部尤其是领导干部首先要从思想上解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。党员干部都要深刻认识

到,人民是我们党执政的最大底气,必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,在想问题、作决策、办事情前,都要先想一想是不是站在人民的立场上,是不是有助于解决群众的实际问题,是不是有利于增进民生福祉。

行动是最有力的落实。为民造福既要发乎于心,又要践之于行。党员干部尤其要俯下身子了解民意、体察民情,要从群众切身需要考量问题,从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发,拿出解难题的真招、硬招,诚心实意把群众的呼声变成掌声、笑声、喝彩声,真正做到为官一任,造福一方。

自治区两会期间,自治区党委、政府向广大群众和社会各界公开征集2023年民生实事建议,彰显了人民至上的深沉情怀。新的民生答卷已然展开。让我们以自治区两会胜利闭幕为新起点,不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,着力办好各项民生实事,在增进民生福祉中实现各族群众对美好生活的向往,为谱写好中华民族伟大复兴中国梦的新疆篇章凝聚团结奋斗的磅礴力量。

来源:新疆日报

数字新闻

春节假期前4天新疆接待

游客**280**万余人次

同比增长**28.54%**

新疆日报乌鲁木齐1月26日讯 石榴云/新疆日报记者姚刚从自治区文化和旅游厅获悉:据第三方通过旅游统计大数据平台和抽样调查综合测算,春节假期前4天全疆累计接待游客282.32万人次,同比增长28.54%;实现旅游收入21.07亿元,同比增长30.39%。

“赛里木湖景区1月23日游客量超3万人次,景区前4天接待游客6.25万人次,同比增长806.72%。”该景区管委会旅游发展管理局局长许磊介绍,赛里木湖景区在月亮湾景点打造了冰雕乐园,为游客提供冰上碰碰车、冰上爬犁等多种冰上娱乐项目,推出非遗演出,打造雪人王国,让游客充分感受“蓝冰”带来的快乐。

春节假期前4天,博斯腾湖景区累计接待游客12.36万人次,同比增长193.7%,实现旅游收入3715.5万元,同比增长234.55%。

春节期间,我区各地各类文旅惠民活动进一步带动了消费。天山天池景区推出包含免门票、门票买二赠一等优惠活动,还与天山天池国际滑雪场、五江温泉城等景点联动优惠。乌鲁木齐市人民公园推出了“火树银花不夜天·花祥新春嗨起来——迎新春花灯展”,各类造型的彩灯大放异彩,引得游人纷纷拍照留念;木垒哈萨克自治县举行了雪上刁羊、赛马、少数民族歌舞、姑娘追、押加等民俗表演;库车王府景区推出龟兹歌舞展演,舞蹈演员还现场教观众跳舞,丰富了群众的假日文化生活。

围绕“冰雪之美 尽在新疆”主题,各地持续举行各类冰雪运动、冰雪旅游等活动,展现冰雪魅力。额敏县举办第九届全国大众冰雪季“雪耀新疆 油画塔城”甘泉里欢乐冰雪迎新年滑冰活动,游客可在额敏县郊区乡甘泉村坐冰车、滑冰,在农家小院品尝农家特色菜。刀郎部落景区推出第九届“与刀郎人过春节”活动,吸引游客参与冰上自行车、滑冰刀等冰上娱乐活动,观赏赛马、刁羊等民俗系列竞技表演,在芊锦植物园新春寻宝,在胡杨文化馆了解胡杨的秘密。

简明新闻

新疆国企改革三年行动

获国务院通报表扬

新疆日报乌鲁木齐1月26日讯 石榴云/新疆日报记者石鑫从自治区国资委获悉:我区在国企改革三年行动中任务完成率走在全国前列,先后两次被国务院国企改革领导小组办公室评为A级,并在全国通报表扬。

2022年,自治区国资委认真落实自治区党委和政府新一轮改革的决策部署,制定国有企业高质量发展的意见及实施方案,明确“十四五”时期30个任务、50条措施、80项清单,取得了一系列重大突破性成果。

国有资本运营水平显著提升。自治区建立上市企业资源库,推动新疆立新能源股份有限公司成功上市,新疆宝地矿业股份有限公司IPO首发于今年1月12日获批通过;推动新疆金投资资产管理股份有限公司发起设立新疆首支百亿规模产业引导基金;支持新疆交通投资(集团)有限责任公司、新疆机场(集团)有限责任公司申报基础设施公募REITs项目。

国有企业科技创新得到加强。全区国有企业研发投入23.32亿元,区属国有工业企业全部组建研发机构。全区国有企业新增各类创新平台19个、国家级高新技术企业和“专精特新”企业13家、各种专利545件,立项国家级、省级科技攻关项目49个。

地州市国企改革进展有力。阿克苏地区在能源化工、战略性新兴产业、金融服务、数字经济等领域与社会资本开展合资合作;乌鲁木齐市稳步推进4户企业混合所有制改革;和田地区重组粮油集团、融媒集团;昌吉回族自治州重组设立交投集团、整合做实文旅集团;克拉玛依、哈密、阿勒泰等地在劳动用工和收入分配等领域出台或完善了一批制度意见;巴音郭楞蒙古自治州、博尔塔拉蒙古自治州等地设立了一批产业发展基金。

我国有效发明专利产业化率为36.7%

人民日报北京1月26日电 (记者谷业凯)国家知识产权局发布的《2022年中国专利调查报告》显示,2022年,我国有效发明专利产业化率为36.7%,较上年提高1.3个百分点。其中,企业发明专利产业化率为48.1%,较上年提高1.3个百分点。

专利产业化率体现的是将专利转化为现实生产力、支撑实体经济发展的能力。目前,国内发明专利有效量中近七成由企业拥有,企业专利产业化能力不断提高,其创新成果转移转化主体地位也不断强化。

2022年,国内大、中型企业发明专利产业化率分别为50.9%、55.4%,分别较上年提高3.8个和0.8个百分点;国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业发明专利产业化率分别为56.1%和65.3%,分别比我国企业平均水平高8个和17.2个百分点。

产学研合作也有力带动了专利产业化水平提升。2022年,我国高校发明专利产业化率为3.9%,较上年提高0.9个百分点。近两年,以高校为第一专利权人的产学研发明专利产业化率为17.8%。

漫画

MANHUAPINGSHUO

提标扩面



记者近日从中国残联获悉,2022年各地持续完善残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)动态调整机制,加强残疾人两项补贴兜底保障能力。

来源:新华社

2022年新疆实际利用外资同比增长93.92%

新疆日报乌鲁木齐1月26日讯 石榴云/新疆日报记者黑宏伟报道:据商务部统计,2022年新疆实际利用外资4.59亿美元,同比增长93.92%,高出全国同期增速85.9个百分点。

去年以来,我区不断优化外商投资营商环境,持续开展与外商投资法等法规不符的地方性法规文件清理工作,落实好外资企业国民待遇。同时,加强稳外资工作机制,健全自治区稳外贸、稳外资工作协调机

制和工作专班,出台了《关于推动自治区外贸保稳提质、外资保稳促优的若干措施》以及外资研发中心免税进口设备资格审核认定办法等。我区还持续健全外商投资投诉机制,规范受理外商投资企业投诉事项,对外公布了各地外商投资企业投诉受理单位及联络人信息,覆盖全区14个地州市,切实保护外商投资企业合法权益。

在加强外资服务与保障方面,我区强化外资重点企业和重大外资项目联系服务,协

调解决外资企业在生产经营中存在的问题和困难,加大助企纾困工作力度。

我区还不断加强外商投资促进和外资招商,举办中外企业新疆对接会,利用国家级展会平台开展项目推介和对接活动,通过云上投洽会发布外资项目超691个。积极促成境内外企业来疆考察,编制发布《投资新疆—外商投资指引(2022)》,为外商来疆投资提供便利。